
关于进一步加强南宁市住宅小区物业服务收费管理的通知
各物业服务企业：

根据《广西壮族自治区物价局 广西壮族自治区住房和城乡建设厅关于印发<广西壮族自治区住宅小区物业服务收费管理办法>(试行)的通知》（桂价格[2013]62号）（下称《管理办法》）有关“各级价格、物业管理主管部门应根据本地的实际情况，制定具体的实施细则或办法，并向社会公布”的规定，我市目前正在组织开展物业服务成本调查和监审等一系列重新制定物业服务收费管理政策的相关工作，鉴于《管理办法》从2013年7月1日起试行，为了加强我市物业服务收费管理，规范物业服务收费行为，结合本市实际情况，现就住宅小区物业服务收费管理的有关问题通知如下：
一、从2013年7月1日起，依法成立业主委员会之前，通过招投标或者协议方式选聘物业服务企业的住宅小区物业服务收费实行政府指导价；物业服务企业可向业主收取住宅物业服务费、电梯维护费（含电梯运行电费）、车位（含车库，下同）物业服务费、车辆停放服务费、车位租赁费、装修垃圾清运费（含装修管理提供服务）、出入证制作工本费。但由于我市现行的物业服务等级收费标准尚未包含共用设施设备运行以及公共性服务所产生的水、电等公共能耗费用，为此，公共能耗费用仍可向业主据实分摊收取；在我市新的物业服务收费管理相关政策未出台实施前，物业服务企业暂不能另行收取电梯维护费。
物业服务企业除可按上述规定的收费项目以及业主自愿委托要求提供特定服务收取费用外，一律不得擅自设立收费项目向业主收取其他任何费用。
依法成立业主委员会之后，或未选聘物业服务企业由建设单位及业主自行管理的住宅小区物业服务收费实行市场调节价。

二、原已办理物业服务收费备案的住宅小区，其住宅物业服务费和车辆停放服务费仍按备案的收费标准执行。新申请办理物业服务收费备案的住宅小区，其住宅物业服务费和车辆停放服务费按南宁市物价局 原南宁市房产管理局《关于印发南宁市普通住宅小区物业服务等级及收费标准的通知》（南价格[2009]200号）规定执行。

三、建设单位拥有产权的车位停车收费规定：按月收取机动车车位租赁费的，其收费标准最高不超过350元/车.月；按次收取机动车车位租赁费的，可在不超过南价格[2009]200号文规定的收费标准上浮50%的幅度内自行确定具体收费标准；不能收取非机动车车位租赁费，可按南价格[2009]200号和南价格[2010]43号文规定收取非机动车车辆停放费。
物业服务企业应优先考虑给予小区业主办理车位租赁月票。
四、物业服务企业不得向物业管理区域内执行公务的治安、消防、抢险、救护、环卫、特种车辆等收取车辆停放服务费。其他车辆在物业管理区域内的停车场地临时停放1小时内（含1小时）不得收取车辆停放服务费。
五、车位物业服务费按住宅物业服务费收费标准的50%收取。管理维护车位产生的水、电等公共能耗费用，仍据实分摊计收。
六、建设单位收取车位租赁费后不得再向承租人收取车位物业服务费，车位物业服务费应由建设单位承担；物业服务企业收取车辆停放服务费后不得再向业主收取车位物业服务费；物业服务企业可向拥有车位产权的业主收取车位物业服务费。

七、物业服务企业可向进行装修住宅的业主收取最高不超过3元/平方米的装修垃圾清运费（含装修管理提供服务）。

八、实行人员IC卡出入证管理的住宅小区，建设单位须根据业主的需要，为每户业主免费配置1-4张人员IC卡出入证；实行机动车IC卡出入证管理的住宅小区，建设单位须为具备车辆停放条件的业主每户免费配置1张机动车IC卡出入证；因业主申请超过建设单位免费配置的数量多配置或因遗失、损坏需要重新办证的，物业服务企业可按最高不超过10元/张的收费标准收取IC卡出入证制作工本费。如IC卡出入证同时具有人员和机动车管理功能的，只能收取一张卡的制作工本费。
九、物业服务合同中有预收物业服务费约定的，物业服务企业可按业主自愿的原则预收不超过6个月物业服务费。
十、物业服务企业应按规定做好明码标价工作，在物业管理区域内的显著位置公示服务等级、服务内容、服务标准、收费项目、收费标准、计费方式、计费起始时间、收费依据、12358价格举报电话等相关内容，自觉接受业主的监督。
十一、本文从2013年9月19日起执行。
南宁市物价局          南宁市住房保障和房产管理局
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